

市应急管理局充分发挥应急效能,积极参与文明单位创建活动——

做“菏安卫士” 争“应急先锋”

“如今,单位内形成了争做‘菏安卫士·应急先锋’的良好氛围,全员自觉主动参与文明创建工作。全局78名干部职工均注册成为文明志愿者,积极参与各项志愿服务活动。”市应急管理局党委副书记、副局长高翔介绍。

作为“省级文明单位”,市应急管理局以“菏安卫士·应急先锋”为主题,以精神文明为内核,通过加强机关文化建设和服务具有应急特色的文明单位创建活动,发挥职能守卫人民生命安全、生产安全,人人争做应急先锋,守卫文明、平安菏泽。

党建引领、文化先行,争“应急先锋”

上月底,市应急管理局以“涓涓热血铺就生命之路”为主题,组织开展无偿献血活动,得到了党员干部职工的积极响应。

“无偿献血是一件光荣而有意义的事情,作为一名应急人,肩负社会责任,在他

人需要帮助的时候应该伸出援手,为拯救生命尽绵薄之力。”参与献血者桑军说。

此外,市应急管理局相继开展了“强国复兴有我”实践活动、“转作风 提效能 做应急铁军”主题演讲、“应急讲习堂”主题活动等,机关内形成了风清气正、和谐稳定、干事创业的良好氛围。

为倡树新时代美德健康生活方式、宣传文明家庭创建,培育社会主义法治文化,该局还开展了新时代美德健康生活方式分享会、讨论会,组织广大干部职工开展“模范机关+倡树新时代美德健康生活方式”活动等。

建好阵地是抓党建的基石。市应急管理局设置图书阅览室、文体活动室,打造文明实践室、党员活动室。同时,该局发动全体干部职工厉行勤俭节约,将节约用水、用电、用纸写入制度,鼓励乘坐公交车低碳出行,引导开展垃圾分类,办公区域全面禁

烟,干部职工文明素质不断提升。

提升实绩、志愿服务,做“菏安卫士”

“文明过双节 春暖菏泽城”“荷你一起温暖过冬”防一氧化碳中毒、志愿植树、防溺水知识进校园系列讲座、“应急救援大闯关”志愿服务活动……结合应急特色,市应急管理局开展了一系列新时代文明实践“五为”志愿服务活动。

同时,该局加强业务培训,规范业务管理,提升业务实绩,切实履行应急管理部门社会责任。一方面,深入农村,推进综合防灾示范社区创建,普及安全生产、防灾减灾和应急避险知识,开展“5·12”国家防灾减灾日、6月安全生产宣传月系列活动,提升全民安全意识,增强应急能力;另一方面,邀请专家为菏泽市应急管理局人员及地方志愿服务队人员开展防火、地震、气象、急救知识等培训,提高了应急人的救灾救援

能力和突发事件应急处理能力。

在市应急管理局,全局上下一体,坚持党建理论学习、勤俭节约办公、文明礼貌生活,积极发挥应急效能,连续7年被评为“省级文明单位”,被省人社厅、省应急厅表彰为全省应急管理先进集体,被省委组织部、省人社厅、省卫健委表彰为抗击新冠疫情先进集体,局党支部被评为先进基层党组织等。

记者 付凤臣



篮球友谊赛 激情展风采

11月19日,菏泽市农业科学院与菏泽日报社篮球友谊赛顺利举行。比赛过程精彩不断,观众热情高涨,加油呐喊声此起彼伏。经过激烈角逐,两支队伍在赛场上赛出风格、赛出水平,展现了“友谊第一、比赛第二”的体育精神。

此次比赛,不仅体现了参赛队员们的活力与风采,更是以体育运动增进了两个球队之间的友谊,对于提升我市篮球运动竞技水平和营造浓厚篮球运动氛围将起到积极的促进作用。

记者 李保珠 摄

冠脉 CTA 检查知多少?

菏泽市立医院 庞婷婷

冠状动脉病症是常见多发心血管疾病之一,严重危害人们身体健康和生命安全,冠状动脉 CTA 检查是一项快速、全面、无创性影像检查方法,更是筛查、诊断、随访冠心病的有效手段。心脏冠状动脉 CTA 检查简称“冠脉 CTA 检查”,通过高压静脉注射造影剂后,进行冠状动脉 CT 扫描成像,经过计算机处理分析,可清晰显示冠状动脉的走形和分布,管壁、管腔、心脏以及血管的结构情况。目前,菏泽市立医院使用的冠脉 CTA 检查设备是美国 GE Revolution512CT,下面我们一起来了解一下冠脉 CTA 检查的小知识吧。

冠脉 CTA 检查的适应症:易患冠心病的高危人群,如高血压、高血脂、糖尿病史以及吸烟、酗酒等危险因素者,疑似冠心病、先天性心脏病、冠脉搭桥术

后或 PCI 术后。

冠脉 CTA 检查的禁忌证:造影剂过敏者、严重心肺肾功能不全、心律不齐、孕妇。

冠脉 CTA 检查前应做好以下准备:

1、签署知情同意书,患者或家属认真阅读《CT 增强检查知情同意书》内容,了解相关检查风险及不良反应。2、监测生命体征,患者检查前测量体重、血压、脉搏、心率、心律异常者需口服药物进行调控。3、建立静脉通道,选用 18G 直行留置针,首选在患者右侧上肢静脉穿刺。

冠脉 CTA 检查中应做好以下配合:1、受检者去除金属仰卧于检查床上,稍右移,两臂上举,保持伸展状态。2、连接心电门控监测。3、连接高压注射管道,开始扫描,请听从工作人员安排。

扫描过程中注射造影剂时,患者可能会出现一过性发热、恶心等药物不良反应,无须紧张,请积极配合检查。

冠脉 CTA 检查后应注意以下事项:

1、留观 20 分钟,检查后患者需在观察区等候 20 分钟,如出现皮疹、皮肤瘙痒、呼吸困难等不适时告知医务人员。2、拔针,20 分钟无不适后就可以到穿刺窗口拔针,并持续有效按压穿刺点 5-10 分钟。3、合理水化,在病情允许情况下,患者结束检查后,24 小时内请多饮水,利于造影剂代谢排出,减少不良反应的发生。

最后,在此提示广大患者,进行冠脉 CTA 检查前,需空腹 3-4 小时,防止注射造影剂时引起不良反应,出现呕吐。同时,检查过程中,请保持身心放松,避免情绪紧张导致检查失败。

图说菏泽



消防宣传教育在行动

近日,菏泽报业小记者团组织郓城县部分小记者前往郓城县南湖消防救援站参观采访,让孩子们通过问答、互动等方式了解不同消防车辆以及各类装备器材的名称、功能、用途,并穿上灭火救援服和抢险救援服,“沉浸式”体验消防员的日常生活。活动中,小记者们全方位、多角度、深层次地接受了消防宣传教育,营造了“学消防、用消防、讲消防”的浓厚氛围。

记者 张慧 摄



盲人医疗按摩实操考核

为推动盲人医疗按摩事业发展,加强盲人按摩专业技术队伍建设,11月17日,市残联组织举办了2023年菏泽市盲人医疗按摩专业技术初级资格评审。图为参加资格评审的学员正进行盲人医疗按摩实操考核。

记者 付凤臣 摄



交通安全宣传进校园

近日,市公安局交警支队牡丹区交警大队民警走进牡丹区高庄镇千佛阁小学,为学生们上了一堂生动有趣的交通安全课。课堂上,民警通过现场互动和图文讲解的方式,围绕步行、乘车、骑车等日常出行,向学生们讲解出行时需要注意的事项和交通安全法律法规,进一步加深学生们对交通安全的理解。

记者 李若生 摄

单县移风易俗有『新招』

『零彩礼、低彩礼』的新人都可在游艇上办婚礼

今年 11 月,为进一步推动“善风和畅”单县特色移风易俗品牌建设,满足群众婚姻登记多样化需求,单县民政局依托浮龙湖景区设立了游艇上的婚姻登记巡回点。一对来自单县高老家的新人通过网上预约,成为首对在浮龙湖婚姻登记巡回点登记结婚、免费体验游艇颁证服务的新新人。

按规定,凡符合“零彩礼、低彩礼”条件的新新人,皆可报名登记免费体验游艇颁证服务。高老

家乡的这对新人通过向村委会报备、预约登记、网上审核的方式,免费享受到在游艇上领证、办婚礼的待遇,“我们的婚礼充满仪式感,不仅浪漫,而且省钱!”新郎新娘及其亲属对这场婚礼都十分满意。

据了解,单县浮龙湖景区是国家 4A 级景区,景区风光秀丽,交通便利,配套设施齐全,年接待游客量约 100 万人次,将巡回点设在此处,以幸福为主题,诠释爱、创造爱、守护爱,塑造出了倡导移风易俗、举办“善喜缘”新婚礼的景区新地标。

单县民政局婚姻登记处主任柴华说:“巡回点一天最多可办理结婚登记 50 对以上,在这里办婚礼能更好地满足新人对高品质婚姻登记服务的需求,大大提高了新人的婚礼体验感。”

